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T'EE: Escriv al resultat de les operacions al més rapid possible, Cronometra amb un
ruilul'gn al lemps que Irigues a acabar. Anola el temps | als errors. Al final del
quadern ternaras a fer aquest mateix exercici | podras comprovar si ha millorat
la tava velacitat an edleul mantal.

_13+'2):~;6- Ao ;-f_;'!'?']xi'- 50 1
(3+7)x8= %O (9+4)x3= 54
(4+5)x5= U5 | (249)xb= GG
(6+0)x9= 54 (6+6)x2= 24
(942)x10= AlD (4+5)x10= “O
(1+8)x3= L7+ (1+6)x3= 24
(6+10)x2= 20 (5+10)x3= Y45
(4+2)x4= M (2+4)x7= 42
(5+6)x7= TF (8+8)x10=AL0O
(6+4)x0= © (3+9)x2= 24 |
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W Llegaix les pistes | andevina de quina taquilla és cadascuna da les claus.
Encercla el nimere | ascrivlo dins del requadre.
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Clau 1: * Esun nimero de 4 digits que sumats fan 26,
* Los desenes 36n ol resultat de 2x3.
* Les unitats de miler 36n la maitat de 16.
* Les cantenaes s4n la suma de les desenes més 1,

Clau 2: * Es un ndmero imparell de 5 digits.
* Les desenes de miler sén el triple de 3.
* Les unitats de miler sén el doble de dos parells.
* No té cap desena.
* La suma de tots els digits és 21,

Clau 3: = Es un nimero imparell de 4 digits.
* Les desenas s6n mitja dotzena.
* Tots als digits sumats fan 26,
* La unitat de miler és B.
= 5isumas les unitats de miler | les centenes fan 13,



?ﬂ‘ Resol els problemes,

* La Jilla convida les seves quatre millors amigues al cinema, Avul hi ha una
oferta dal 20% de descompte. 5 les entrades normals costen B,50 €, quants

diners haurd de pagar?

BE50KS=4HlL3a &

hy,s0 X1lo =450 oo = 8,50
HLSQ=8,50 = 24 & p-nTlg-c':\u"E'qn

* La Martina ha organitzat una exposicid a la seva escola | ha recollit 130 dibulxos.
Els ha classificat | ha vist que e] 30% son autoretrats, el 20% son dibuixos de
paisatges i la resta son dibuixos d'animals. Pots dir quants dibuixes hi ha

de cada? _
AB0X 2o= 200 | s = I adTBETraTS

-"{.:EFL-:'“-ZCI:. lnfarﬂ-(f.\ﬂlf lﬁﬂ'.: lé, -Fh'-.:._'.!"..lﬂ-_ttg.ﬁ'}
ML =6G
Abo-65 = 65 Mz‘mm,;.

* Calcula quantes ampolles necessitaré de 1/3 de litre per fer 12 litres de
taronjada.

* Si en Francesc es passa 2/5 parts de |'any viatjant | treballant, quants dies li
gquedaran per estar a casa descansant?




?ﬁ‘ Ordena els cotxes segons la seva matricula, de petita a gran.
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s’ﬁqj\n‘% o RAEL
L) 'J o) AR
HE6A0XYE.
@‘oj‘%\] Q,.,% gqamm
= [5?3?&: 3622224

w Traba las 7 diferéncies enire els dos dibuixes,
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w Resol les operacions sagiients, 2
“
— i -

— ' A~ =
. B934675,78:25 18952349: 51,3 J 6584739,87: 30

IBM6ISAT L 1S = 2538705
15952349 ¢ 54,3 = BEA4YA 50
C5F4137,32 0= 249491, 32

" Resal ol sudoku tanint en compte que els nombres de I’1 al 4 ne es poden repelir
an cap fila en cap columna, ni en cap dels requadres assenyalats amb la linea
gruixuda.
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?ﬁ’ Rumia que rumiards,

En Lluis, en Pere, I'Oriol, la Joana | la Jllia s'han examinat per entrar al
conservatorl. La Julla ha obtingut més bona nota que en Liufs. L'Oriol ha tret
menys puntuacié que en Pere pard més bona nota que la Joana, En Pere va treure
menys nota que en Lluis, Qui ha tret la millor nota de tots?

- I -
Lta JOLIA
?ﬁ“ Descobreix el missatge que hi ha a dins del sobre,

On vols anar?

Missatge: 60-55-15 12:11=12-29 12-21 54-32-11-82-10-12
NULL ANAR. AL CINEMA.

N=(dxd)-5 A4 A={12-9)x4 AL  |=(0+4)x8 32 L=(9x2)+ 3 24

M=(5x4)-10 Ao U=(3+8)x5 55 E=(46-5) x2 %) R=(37-8)x1 299

V=(25+5)x2 GO C={7+2)x 6 S LL=[6X5)-15 45



%" Encercla I'ombra que correspon al dibuix que encapcala cada série.
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Caleul mental,
Encercla I'excursionista que ha fet més quilamaetres.
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| 25 + 50 + 100 - 50 + 25 | A0 j
(300x3-400:5+80 | AFO |
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'Zw Pensa, resol i respon.,

En Jaumae s'ha inscrit a la cursa que organitza I'ajuntamaent del sou poble, La
sortida és al Masnou | el recorregut és de 35 km, 5'hi han inserit 2.800 persones,
de les quals el 54% s6n homes i el 45% sén persones de més de 50 anys.

A cada participant al final de |a cursa se i déna una ampolla d'aigua de 75 el,

* Quantes dones hi ha inscrites a la cursa?

LEM0 X O5Y = A.842 bromas
LHR0O - #.5-4'2.-'—#12'35 ‘::{'anrf.

* Quantes persones de més de 50 anys faran la cursa?

L300 X OU5 = N.1bo meés anans de. So

= S| al final de |a cursa arriba només el BO% de participants, quantes ampolles
es repartiran?

L. %00 x OF = 22U dm polles

= Sl en Jaume carre 7 quildmetres en una hora, quant trigarh a fer tota la cursa?

5 F =5 hores
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‘zﬁ’ Busca als 6 elemants que no pertanyen al dibuix.

?-ﬁ' Troba els resultats a la sopa de nimeres.

345 %25 e
L _ 6|8|2 1
SQute 260 [1
- 2.:.,;11; 1124 6|8
0|51 2/ 0|6

143 x 83 L R
3963279

62x78 7




1&‘ Instruccians.

* Encercla la parl entera,

(Bs4 Gkl @8y G973 D432 Q)34

* Encercla els décims,
45463 92(/n 48(9p 6168 B 34,57
* Encercla la xifra dels centésims,
89,80 4538 75 79,480 95,35 6,800
* Digues 5| s6n vertaderes o falses les igualtats seglents:
= 9+9+9=9? |- 5x5=2¢ V100=10
VvV 10x10x10x10=10* F 7«14 F4=12

?ﬁ‘ Dibuixa en aquesta figura les parts seglients:

*= radi
* diametre
* & centre
= & una recta tangent a la circumferéncia
* Una recta socant a la circumferdncia

7.&’«‘ Subrallla les frases en les quuli als conceplas siguin prnpurﬂiqnull.

* El preu de les pomes | el seu pes.

* El ternps que esth oberta una aixeta amb el consum de |'aigua.

= |'al¢ada d'un nen amb 'edat que té,
= La velocitat d'un cotxe amb &l seu preu.
* La longitud d'un trajecta amb el nGmearo d'arbres.

* |'acdat que té un nen amb al seu pes,



?ﬂ“ Resol als problemas sagilents.

* En Ramon | la Francesca es volen comprar una casa ¢que val 135,000 €. 5i la
compren abans d'una setmana tenen un descompte del 10%, Quants diners
hauran de demanar al banc si tenen 32.000 € estalviats?

o A0 K A0 = 43,500
T A35.000 — 4 %.500= 424.500
A2l.S00 — 32,000= 49.500€

* En Quim i la Xénia volen fer un hort, Tenen un terreny que fa 98 x 130 m.
Quina superficie tindran per plantar-hi verdures?

150 %18 = AL 340 wk

* En una fabrica cada hora empaqueten 634 kg de tonyina | 126 kg de bacalla
an caixes de 2 kg, Quantes caixes de tanyina | bacalla empaqueten en una
Jornada de 8 hores? | en dos dies?

| 63 +ALe = YGo ke -
- 160, 1L = 38D ‘:mi-mj.
330KE = DoHO cacla B h
doHo X L= CoBo oAos At
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7&’ Observa els nimeros del primer requadre durant 30 segons | després tapa’ls |
escriv a sota els nimeros que hi falien,

67 | 20 | 81 | 66

17 | 30 | 29 | 13

7 |20 0 g
A¥(bo| 2 | 1%

'Zw Escriu cada nimero utilitzant una poléncia de base 10.

00- A0F 110.000.000 = A0 T 500= SxAo® |
1.000 = Ao® 100,000= o> | 2000= LxAo®
o= Ao 6= pxAo 400,000 = LA
10.000 = At

(3x107)+(2x104+102= 21D loo

—
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la mé esquarra.

%‘ Encerclo les senyores que agafen el llibre amb la ma dreta i la tauleta tactil amb




2&"' Estructuracid npui:inl.

Esbrina qué traura el mag del seu barret. Per fer-ho has d'assenyalar amb una crau

les caselles que se t'indiquen a continuacid, Comenca a partir deo la casella que
assanyala |a fletxa,

34 Z= 44 3= Jy H= H4 3= 24 3= 14 3= 24 2= 14
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'?ﬂ"cal ul mantal.

24,510 ug () 288,74x100- 15.83Y
14,678x100= 4. YerB 1’ 12,93x1000= 42 35
651,07x1000= 454 5310 " 345,26x100= 3 515
448,1x100= 4 %40 E 0,Bx mun *g-ng
15,935%10= (59 15 ]& 625,4x100= 2 . SHO
Tﬁnhmmm nt els requadres i lacalitza en ol de sota aquells elamants qua
p ld cII

-*f@iﬂ é% m&.
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Rumia que rumiaras.

Mentre en Jaume es mirava un retrat, li van preguntar qui era la persona que hi
apareixia, Ell va respondre que no tenia cap germb, perd gue el pare d'aguell
heme era el fill del seu pare.

Qui és |la persona que surt al retrat?

B R A e T |

Divideix aquast requadre en tres parts de manera que als nimeros de cada una
sumin el mataix. Pinta cada parl d’un color diferent.




k4

Retalla les peces de la pagina 29 | enganxa-les en correspengui per formar la
figura,

19



Yw Pensa, resol | respon.

A |'escola han organitzat una competicio esportiva. Hi havia tres modalitats,
futbel, basquet | veleibol. Hi han participat 120 alumnes, dels quals 2/4 parts
s'han inscrit a futbaol | 1/3 part a basquet, Del total de participants, el 40% sén
noies, Els diferents partita han comencat a les 9.30 del mati | han acabat a les
16.45 de la tarda. Han descansat una hora | mitja per dinar,

* Quants alumnes competien a voleibol? - oM b} [.1?:"'
v S ﬁi;;;,- ]
Ho+Bo= A0 Sl T
e e
420 ~Aoo = 2:© A | T
* | a futbol? .':,'}-,*:,;:J}?’._; X
' o
Aloi4=boxXx Z =60 W D
Ay
i
* | a basquet?

Ao ! b=lo xX4= Yo

* Quantes noies jugaven?

HYolde 410 = Alox o= YS

s Quants nois?

Aro-4zd =121

* Quantes hores ha durat la competicia?

A4S —9,30 = 345 [,

20



'Zﬁ" Resol les divisions aproximant fins a las centésimes, Dasprés ordena els resuliats
da maés potit a més gran.

389,146 | 8,4 164,602 | 3,6
Ay Gl o ML CE T
Llis O3
5Y 10
647,32 IH 690,48 | 15
On :
L4 e’ o
20 o

=

US2. < Ybod < 623 < 6,52

'?-w Escriu un nimare que estigui antre cada una de les paralles segiients.

— D s

| 780 - W50 |- 781 J

41,22 = 4,205 |- 41,23 jI

-

- ness || ee |

o= B o -

p— m— e — - — —— = B

53,06 — 5307 '-! 53,08

'-'l'I - wf Srii—rr S "'-'"--]

8,17 | =} '3_‘;:}5' - 'a,m

| —

S e e——

92,140 = 21445 |— 92,50 |

e R e . e e T S 2
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'Zﬁ! Esbrina quin insirument toca cada nen i quina edat tenen sabent que tenen 18,
16, 151 13 anys. Per aixé llegeix atentament les pisies | completa la taula,

sl

.-'J;:—‘E-'“.l._

.."i-
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* £l més petit toca ol violi,

* El que toca al saxo és més gran que en Pere | més petit que en Joan.
» L'Arnau és el més gran de tots,

= En Victor té 15 anys.

* En Joan toca la guitarra.

* El que toca la bateria és més gran que an Joan.

— = & : —_— — —_— o = ———

| nem Jiatrurnant | adat
 vicTer ) das [ A5 |
- Joam cg(m_—tanm_ Ae |
 Anrpav _____?_r:ﬂ'mi.n- | 13 .
“Fawe_ h 43S 13




'Zﬂ“ Eseriu la pragunta que falta a cadascun dels problemes i després resalles,

* El pare de la Paula ha fat una paella per dinar. Ha utilitzat 1,5 quilos d’arrds |
n‘han menjat 17 persones,

Frngunrn @m’f’ﬁ ?WM Jtﬂ.ﬂ.‘m.‘;:x f ' \._-__

AS Kp = A.500 sy D=
56011 = 98,235 pras (e

= La Marta ha anat de rebaixes | s'ha comprat un jersel que valia 22 € |
unes botes de 49 €. A |a botiga felen un descompte del 30% sobre al

o By b guitd|
11%'%:?,1;.&' /J/l ﬁ 3

.5%’&?1_. ox O M= 24,20 & j j‘;
H}’f—-l‘;aﬁ—_- {‘{ah-']ﬂé'. .

* La cuinara de I'escola ha comprat 15 paquets de farina d'1/4 de quilo per
fer pastissas. E| quile de farina val 0,95 €.

Fl"l'ﬂl:ll'l':l: %hmﬁ% — |

15 14 = 1S xA= 5 kp i\k@s

3 X045 = 3,54 € T—
L,L




Tﬁ Caleul mental,

96,14 x 10 =

A5x100r  dAlusD
0,12x10= 1 Lo
se205x100= B6.105

748,56 x 1,000~ LU E <0

A6l uo

| 0234x1000= 134

S236x100 S.0557
541,02 « 100 = 54 402

0k 2.064
0,844 x 1,000 = Yy

w Encercla els persanatges que sén exactament iguals al modal,

#.-I-H_'




'bﬁi Encarcla els nimaeros seglients dins del requadre.

= Saetanta-nau millons quinze mil cinc-cents vint.

* Set-cents quaranta milions seixanta mil setanta-cine,
= Cent dos mil einquanta-nou.

* Quatre-cents mil sis-cents.

* Dos-cents cinc milions nou-cents trenta-sis mil un.

* Seixanta-un mil nou-cents vint-i-sis.

* Tres millons sis-cents quaranta-dos mil dos-cents cingquanta-un,

5 2 6 9 3 4 8 1 2|7(/0 0
5§ 0 2 1 7 9 3 2 5|4/|4 7
3[1 02 o 5 9|3 6 |o[[o 1
8 38 2 i 7 5§ 8 9 |[o/|2 8
4 6 8 |1/ 1 2 0 4 7 (6|3 9
2 6(7 (8|0 1 5 5 2 |offs 4
3 7 02(/1 9 4 2 6 |p|3 9
4 8(3 (8|4 2 2 5 1||7|86 3
7 9 3 5 7 4 0 0 2 (5|6 8

'&wﬁ Fes les operacions seglients,

1-]——3—-_._-1_{- _-:i-
3 6 6 ‘

2
b

25



%‘ Endevina el nimero que esta pensant aquesta nena.

¢ B3 un nimero decimal de 7 xifres diferents | té 2 xifres decimals.
* Té 4 contasimes,
* La xifra de les unitats és ¢l doble de les centdsimes,

* Dividint les unitats per les centésimes obtenim |a xifra de les desenes de miler,

* La suma de les 2 xifres decimals és la meitat de 10.

* La xifra de les desenes és ol triple da 3.

* La xifra de |es unitats de miler és 1/3 part de les desenes.
* La suma de tots als digits és igual a 33.

P l'.'.'.-,i:}‘_[/‘l-_ﬁvr i _““'\.l
N 2369814, |
j \ /

_——

i
N }

zﬁ‘ Observa alentamant els nimeros del requadre de 'esquerra, després tapa’l i
pinta an el de la dreta els nimeros repetils,

63 | 98 | 72 43 | 89 | 72

% o

a5 27 40 | 36 27 40

X Pt

21 1?2 | A 21 14 | 33
I




‘zﬁ“ Rasol els probleamas seglients.

* La Irene ha comprat una targeta de transport de 10 viatges que li ha costat
9.50 €. 5i el bitllet individual val 1,15 €, quants diners s'ha estalviat?

AAS X A0 = AASO &

|

i

* En una fabrica han d'empaquetar 87,5 kg de café en paquets de 0,250 kqg.
Quants paguets els sortiran?

47,500 ladse
AL 50 50
O ﬂﬂg

* A l'escola han comprat 25 ordinadors pels quals han pagat 7.312,5 €. Quin és al
preu real de cada ordinador si sabem que els han fet un descompte dal 10%?

1342 (250 W31L,SX40 _ 79924
‘1“‘.-.4'2_"5 L5 mloa - &l
OB6LS
AL50
2o

* La cangd preferida d'en Joan dura 4 minuts | 32 segons | ara I'ha escoltat
3 vegades seguides. Quants minuts ha estat escoltant-la?

Uxd=A2L minuTs

Elﬂh:ﬁqﬁﬁiwﬂj

A6" = Go Sapons, + 36 Sepens
Eu"i-z.q?-nmﬁ. = A AulpuT

AL+A = A3 pouTs & 36 Sapar) 27




" Escriu el resultat de les operacions al més rapid possible. Cronemetra amb un
rullni'gu al temps que frigues a acabar. Anota ol temps i als errors. Despris
comprova si ha millorat la teva velocitat de calcul mental i si has fet menys arrors
comparant-ho amb la primera pagina del quadern.

(3+42)x6= 30 | (847) x2= 20

(3+7)x8= 20O (9+4)x3= 21
(4+5)x5= HS (2+9)xé= ©6
(6+0)x9= 54 (6+6)x2= 24
(9+2)x10= 410 (4+5)x10= 1O
(148)x3= 1% (1+6)x3= 24
(6+10)x2= AL (5410)x3= “I5
(4+2)xd= 24 (2+4)x7= “HL
(5+6)x7= T+ (8+8)x10= G0
(6+6)x0= © (3+9)x2= 1M

(wl
Temps emprat '@
Errors x

Ha milleral el teu caleul mental? 5i és que si, felicitats|
5i no, continua practicant | segur que ho aconseguiras.



w Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodugix-lo amb escuradents.

Movent dos escuradents has d*aconsequir que la bola quedi dins la pala, que
haura de tenir la mateixa forma | grandaria,

Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre,

3





